I. megoldas. Vizsgéljuk meg, hogy egy adott pontszdmot hanyszor érhetiink el a jaték soran, hogy ezzel felke-
riilljiink a listara. Azt allitjuk, hogy ha 1 < p < 30, akkor p pontot legfeljebb (p — 1)-szer érhetiink el. Valoban, a
jaték folyaman egy adott pontszamnal nagyobb eredmények szama a listdn nem csokken, és kezdetben (31 — p) darab
(p — 1)-esnél jobb eredmeény szerepel a tablazaton. A jaték programja pedig tgy miikodik, hogy ezek mind megel6zik
a mi p pontunkat.

Mivel 1-nél kisebb pontszammal nem keriilhetiink a listara, mig 30-nal nagyobb pontszambol 30 jaték elég, azért
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jatékot mindenképpen le kell jatszanunk ahhoz, hogy mar csak a mi neviink szerepeljen a listan.

Most megmutatjuk, hogy ennyi jatékra sziikségiink is lehet, azaz alakulhat ugy a jatékok sorozata, hogy csak a
465. jatekkal foglaljuk el a teljes listat. Ha a fentiek szerint minden p < 30 értékre éppen (p — 1)-szer érjiik el a p
pontszamot, mégpedig noévekvs sorrendben, majd ezek utan harminc egymaéast kdvets alkalommal szerziink 30-nal tobb
pontot, akkor (1+2+34...4+ 29+ 30) = 465 jatekot jatszottunk, és csak az utolsé jatékunk utan tinik el valamennyi
alnév a listarol.

Legalabb 465 jatékot kell jatszanunk, hogy biztosra menjiink, és ennyi elég is. Ezzel a bizonyitast befejeztiik.

II. megoldas. Pontosan akkor keriiliink fel a listara, ha az utolso, 30. helyezettet megel6zziik. Ebbgl kovetkezik,
hogy ha a lista valtozik, akkor a pontszamok Osszege legalabb 1-gyel n6. Kezdetben ez az 6sszeg 465. Ha 31-pontosnak
tekintjiik a 30-pontos fantazianevet megel6z6 eredményeinket, akkor amig szerepel fantazianév a listan, az Gsszpont-
szam néni fog. 465 sikeres jatékot kovetGen az Gsszpontszam legalabb 930-ra nd, de 930 = 30 - 31, azaz ekkor 30-as
pontszam mar nem szerepelhet a listan.

Azt, hogy 465 jatékra sziikség lehet, az el6z6 megoldéasban latottak szerint igazolhatjuk.

Megjegyzések. 1. A masodik megoldas gondolatmenetébdl kovetkezik, hogy csak a masodik részben megadott
jatékeredmény-sorrendben lehet sziikségiink 465 jatékra, hiszen ha a pontszamosszeget nem 1-gyel noveljiik valamelyik
jaték soran, akkor elébb érjiik el a 930-as hatart.

2. A feladat statisztikaja szerint kiemelkedGen sok hidanyos megoldés érkezett. A rengeteg 3-pontos dolgozat szerzsi
lényegében helyes megoldasuk elsé felét azzal a kijelentéssel gondoltak letudni, hogy ,elegendé a legrosszabb” esetet
vizsgalni: ,amikor a lehet§ legrosszabb eredménnyel keriiliink fel”. Valoban ez a ,legrosszabb” eset, de hogy miért,
arra éppen a 2. megoldds vilagit ra. Hidba ,latszik szemléletesen”, ennek bizonyitésa lényeges része a feladatnak.



